

# Знамя Ильи Чичагова

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РАЙОНА ВКП(б) и РАЙСПОЛНОМА

№ 116 (571)  
5-й год издания

1 декабря 1939 г.  
ПЯТНИЦА

Цена 8 коп.

## ТРИБУН ПАРТИИ

Пять лет назад — 1 декабря 1934 года в 4 ч. 30 мин. вечера в Смольном здании выстрелом был убит секретарь ЦК ВКП(б), секретарь ленинградской партийной организации С. М. Киров.

С. М. Киров был одним из любимых сыновей советской страны. Один из руководителей большевистской партии, соратник и друг великого Сталина Киров был организатором большевистского подполья в годы гражданской войны и после ее окончания стал крупнейшим деятелем социалистической страны. С. М. Киров был прекрасен в образе большевика великой сталинской эпохи. Куда бы ни посыпалась его пыль, он высокодержал ее боевое знамя, он шел вперед, несгибаемый, полный уверенности в победе великих идей Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

С трибуны партийных съездов товарищ Киров беспощадно громил троцкистско-бухаринских предателей. Его могучий ораторский талант служил делу партии, делу рабочего класса.

Огромное значение Киров придавал революционной теории, большевистскому, ленинскому воспитанию партийцев. Киров часто предупреждал партийные организации, что каждый новый день будет ставить перед ними новые и более сложные задачи. Чтобы правильно их разрешить, большевики должны еще глубже изучать революционную теорию, еще лучше овладеть ею.

«История нашей коммунистической партии», — говорил Киров в своем докладе в январе 1932 г. на IV ленинградской областной и городской конференции ВКП(б), — есть история победоносной пролетарской революции и строительства социализма. Каждая страница, каждая строка истории нашей партии — это не просто хроника событий, это огромная глубокая наука, не знающая которой нельзя делать пролетарскую революцию».

Вместе с товарищем Сталиным и товарищем Ждановым Сергеем Мироновичем участвовал в написании замечаний на конспект учебника по истории СССР и по новой истории. Эти замечания стали отправными вехами в изучении истории нашей страны, истории СССР и новой истории. Он был членом Главной редакции «Истории гражданской войны в СССР».

Несмотря на свою занятость, Сергей Миронович много читал, хорошо знал классическую и современную литературу. Он следил за всеми новинками литературы и искусства, за всеми достижениями науки и техники, любил театр,

музыку и много сделал для развития искусства в Ленинграде.

Громя врагов партии, врагов социализма, врагов народа, Киров сплачивал ленинградских большевиков, партийных и непартийных вокруг сталинского Центрального комитета партии, вокруг Сталина.

Сергей Миронович был проникнут глубочайшей любовью, безграничной преданностью великому вождю, учителю и другу трудающимся товарищу Сталину. Этую огромную любовь, эту беспредельную преданность товарищу Сталину Киров передал всем ленинградским большевикам, всем трудающимся Ленинграда.

Глубока, беспредельна была преданность Кирова делу Ленина, делу мировой пролетарской революции.

Сергей Миронович был любимцем народа. Где бы ни появлялась его крепкая фигура, где бы ни раздавался его звонкий голос, он привлекал к себе тысячи, десятки тысяч трудающихся, организовывал их на борьбу за дальнейшие победы нашей страны.

И именно потому, что С. М. Киров был одним из блестящих соратников великого Сталина, был крупнейшим политическим и государственным деятелем, бандуристом, предателем убила Кирова. Они убили его потому, что он беспощадно громил троцкистско-зиновьевских и бухаринских выродков. Они убили его потому, что он беззаветно любил свою родину, был ей предан до конца, потому что он, как и убитые ими крупнейшие деятели советского государства Т. Т. Куйбышев, Менжинский и великий писатель пролетариата Максим Горький, был подлинным борцом за победу коммунизма в нашей стране.

Дни похорон Кирова превратились в грандиозную демонстрацию единства советского народа, его беззаветной преданности большевистской партии и своему вождю товарищу Сталину.

Имя С. М. Кирова народы великих Советского Союза не забудут никогда.

«Вся партия, весь рабочий класс и весь народ нашего Советского Союза будет свято чтить, будет беречь, как зеницу ока, память о товарище Кирове, и он, наш народ, поставит великий памятник товарищу Кирову», — говорил секретарь ЦК ВКП(б) тов. Жданов на активе ленинградской партийной организации.

Мы, партия и рабочий класс, поставим памятник Сергею Мироновичу в делах социализма, в победном шествии коммунизма вперед!..

«Вся жизнь, революционная борьба и сама смерть товарища Кирова призывают нас к самоотверженной сплоченной борьбе за дело коммунизма, которому он служил с беззаветной преданностью.

Вся его жизнь, его борьба, сама его смерть зовут рабочих и всех трудающихся вперед под славным и непобедимым знаменем партии Ленина—Сталина!»

(Из речи тов. Молотова на Красной площади 6 декабря 1934 года)



### Забота о людях

Большая труба завода имени Радищева была расположена значительно ниже соседнего дома. Дым из трубы попадал в квартиры рабочих.

Однажды Киров выступил в театре Василеостровского района. Рабочий написал ему записку про эту трубу. Он на записку в своем выступлении не ответил. А когда был перерыв, подошел к секретарю парткома и спросил, кто это писал. Тот назвал фамилию рабочего. Киров пошел к нему и сказал:

— Напиши адрес, утром я приеду. И действительно приехал.

Пошли к директору завода имени Радищева. Сначала тот ни в какую. Но Киров дал срок — два месяца. И сразу же стали строить новую трубу. Денег на это дали, и труба новая была готова к сроку. А эти сняли.

М. Вязанникова.

### Гость

В столовой на Крестовском острове я заметила какого-то мужчину, лицо которого мне показалось знакомым. Я была прикреплена к столовой как депутат райсовета. Но приглядеться не пришлось: официантка опрокинула поднос с тарелками.

Около кухни я опять наткнулась на этого человека, уже входившего в кухню. Тогда я попросила его удастся, сказав, что без спецовки и без ведома администрации столовой посторонние лица на кухню не допускаются.

Улыбнувшись, он попросил, спецовку. И когда ему дали, прошел в кухню. Я, наведя порядок в зале, пошла туда же. Встречаю тут заведующего столовой. Он и спрашивал меня:

— А знаешь, что за гость был у нас сейчас?

Когда я узнала, что это был Киров, меня так ошеломило, что я чуть не заплакала, оттого что мне не пришло с ним поговорить. А Киров, оказывается, между прочим спросил:

— Кто это у тебя, что не пустила меня на кухню?

Когда заведующий объяснил, он сказал:

— Передай ей, что она молодец, пусть и дальше так работает.

А. Васильева.

### НОВЫЕ ПРОВОКАЦИИ ФИНЛЯНДСКОЙ ВОЕНЩИНЫ

ЛЕНИНГРАД, 28 ноября. (ТАСС). По сообщению штаба Ленинградского округа, 28 ноября в 17 часов в районе перешейка между полуостровами Рыбачим и Средним группа финских солдат — 5 человек, заметив наш наряд, двигавшийся вдоль границы, обстреляла его, пытаясь захватить. Наш наряд начал отход. Действиями подошедшей группы с нашей стороны финны были отброшены на свою территорию.

При преследовании взято в плен три солдата, остальные ушли вглубь своей территории. С нашей стороны потеря нет. У пленных отобрано две винтовки, один револьвер, два бинокля, патроны, ракетница. Охрана госграницы на этом участке с нашей стороны усилилась.

лена. В 18 часов в районе высоты 204,2 в нашу сторону финны произвели пять выстрелов из винтовок. Наши части не отвечали.

ЛЕНИНГРАД, 28 ноября. (ТАСС). По сообщению штаба Ленинградского округа, 28 ноября в Видлицком районе финны с направления Каснинского произведено два орудийных выстрела. Снаряды разорвались на нашей территории 500 метров восточнее погранзнака № 367 (7 километров западнее Колатсельга). Вслед за этим небольшие группы пехоты финнов в районе этого же знака пытались перейти границу, но встреченные ружейно-пулеметным огнем с нашей стороны, отошли вглубь своей территории.

### Мы сумеем обезопасить границы страны социализма

С чувством величайшего недоводания и возмущения встретили сообщение о провокационной вылазке финляндской военщины на советско-финляндской границе рабочие, служащие, инженеры и техники Кулебакинской МТС. В своем выступлении на митинге комбайнеров заявили, что если финляндская военщина попытается спровоцировать нас на войну, то мы по первому зову партии и родного правительства, как один, выступим на защиту своей родины и сумеем обезопасить границы страны социализма.

Свой Армией в любое время сможем продемонстрировать это на деле.

В своей резолюции рабочие, служащие, инженеры и техники МТС единодушно одобрили ноту Советского правительства о предупреждении подобных возмутительных фактов и заявили, что если финляндская военщина попытается спровоцировать нас на войну, то мы по первому зову партии и родного правительства, как один, выступим на защиту своей родины и сумеем обезопасить границы страны социализма.

### Барышев.

— Финляндская военщина затеяла плохую и опасную игру. Если их правящие круги до сих пор не убедились в силе и мощи Советского Союза, то мы совместно с нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армией в любое время сможем продемонстрировать это на деле.

### Сменим кайло на винтовку

Более 300 человек рабочих и служащих горнорудного управления, собравшихся на митинг, с исключительным вниманием заслушали сообщение о наглой провокации финляндской военщины, произошедшей на советско-финской границе 26 ноября. Выступившие на митинге стахановцы и ударники с негодованием отмечали гнусные выпады клики финляндской буржуазии и одобряли политику Советского правительства.

В своей резолюции присутствующие на митинге записали: «Обстрел наших пограничников с финляндской территории не прошел без участия англо-французской буржуазии провоцирующей финляндский народ на опасную игру. Финляндские правящие круги ведут свою страну по гибельному пути. Они забывают, что имеют дело с могучей Советской державой, которая не потерпит никаких провокаций.

Мы горячо приветствуем решительную ноту нашего правительства, в которой ясно отражено мнение 183-х миллионного советского народа.

Мы, коллектив Гурьевского рудоуправления, готовы в любую минуту по зову правительства и партии стать на защиту наших границ и сменить кайло, станок, автомашину, экскаватор на винтовку, пулемет, танк, и бить врага на его территории.

Да здравствует наша Красная Армия и ее полководец первый маршал Советского Союза товарищ Ворошилов.

Да здравствует глава Советского правительства Нарком иностранных дел товарищ Молотов!

Да здравствует вождь и учитель, наш, любимый Сталин!

По поручению митинга подписали: Толстова, Перхорович Колманов, Несторов, Гранин.

# ОТВЕТ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА НА НОТУ ФИНЛЯНДСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

В связи с получением ответной ноты Финляндского правительства на ноту Советского правительства от 26 ноября, народный комиссар иностранных дел товарищ Молотов В.М. принял 28 ноября посланника Финляндии г. Ирие-Коскинен и вручил ему ответ Советского правительства на финляндскую ноту.

В своей ноте от 27 ноября финляндское правительство отрицает факт артиллерийского обстрела советской территории с финляндской стороны, имевший место 26 ноября сего года близ селения Майнила. В ноте указывается, что финляндское правительство, якобы, произвело срочное расследование, результаты которого, по его мнению, говорят о том, что "дело идет о несчастном случае, происшедшем при учебных упражнениях, имевших место на советской стороне, и повлекшем за собою человеческие жертвы".

Финляндское правительство отказалось выполнить требования, изложенное в ноте народного комиссара иностранных дел СССР товарища Молотова от 26 ноября сего года, об отводе финляндских войск на 20—25 километров от советско-финляндской границы. Больше того, оно издевательски заявило, что отвод войск с финляндской стороны возможен лишь при условии, если Советский Союз отведет свои войска.

Ниже приводится текст ответной ноты Советского правительства:

**Ответная нота Советского правительства.**

"Господин посланник!

Ответ правительства Финляндии на ноту Советского правительства от 26 ноября представляет документ, отражающий глубокую враждебность правительства Финляндии к Советскому Союзу и призванный довести до крайности кризис в отношениях между обеими странами.

1. Отрицание со стороны правительства Финляндии факта возмутительного артиллерийского обстрела финскими войсками советских войск, повлекшего за собой жертвы, не может быть объяснено иначе, как желанием ввести в заблуждение общественное мнение и поиздеваться над жертвами обстрела. Только отсутствие чувства ответственности и презрительное отношение к общественному мнению могли продиктовать попытку объяснить возмутительный инцидент обстрелом "учебными упражнениями" советских войск в артиллерийской стрельбе у самой линии границы на виду у финских войск.

2. Отказа правительства Финляндии отвести войска, совершившие злодейский обстрел советских войск, и требование об одновременном отводе финских и советских войск, исходящие формально из принципа равенства сторон, изобличают враждебное желание правительства Финляндии держать Ленинград под угрозой. На самом деле мы имеем здесь не равенство в положении финских и советских войск, а, наоборот, преимущественное положение финских войск. Советские войска не угрожают жизненным центрам Финляндии, ибо они отстоят от них на сотни километров, тогда как финские войска, расположенные в 32 километрах от жизненного центра СССР — Ленинграда, насчитывающего 3,5 миллиона населения, создают для него непосредственную угрозу.

Не приходится уже говорить о том, что советские войска, собственно, некуда отводить, так как отвод советских войск на 25 километров означал бы расположение их в предместьях Ленинграда, что является явно абсурдным с точки зрения безопасности Ленинграда. Предложение Советского правительства об отводе финских войск на 20—25 километров,

является минимальным, ибо оно ставит своей целью не уничтожение этого неравенства в положении финских и советских войск, а лишь некоторое его смягчение. Если правительство Финляндии откладывает даже это минимальное предложение, то это значит, что оно намерено держать Ленинград под непосредственной угрозой своих войск.

Сосредоточив под Ленинградом большое количество регулярных войск и доставив, таким образом, важнейший жизненный центр СССР под непосредственную угрозу, правительство Финляндии совершило враждебный акт в отношении СССР, несовместимый с пактом о ненападении, заключенный между обеими странами. Отказавшись же отвести войска хотя бы на 20—25 километров после происшедшего злодейского артиллерийского обстрела советских войск со стороны финских войск, правительство Финляндии показало, что оно продолжает оставаться на враждебных позициях в отношении СССР, не намерено считаться с требованиями пакта о ненападении и решило и впредь держать Ленинград под угрозой. Но правительство СССР не может мириться с тем, чтобы одна сторона нарушила пакт о ненападении, а другая обязывалась исполнять его.

Ввиду этого Советское правительство считает себя вынужденным заявить, что с сего числа оно считает себя свободным от обязательств, взятых на себя в силу пакта о ненападении, заключенного между СССР и Финлядией, и систематически нарушающего правительство Финляндии.

Примите, господин посланник, уверения в совершенном к Вам почтении.

**Народный Комиссар  
Иностранных Дел СССР  
В. МОЛОТОВ.**

28 ноября 1939 года.

## ДАДИМ РЕШИТЕЛЬНЫЙ ОТПОР ПОДЖИГАТЕЛЯМ ВОИНЫ

В красном уголке Ленкузторга начался митинг. У всех присутствующих суровые напряженные лица. Управляющий Ленкузторга тов. Морозов сделал сообщение о гнусной провокации финляндской военщины на советско-финляндской границе. Заслушав сообщение секретаря Ленкузторга, тов. Бочкарев заявил:

— Финляндские воротилы хотят спровоцировать Советский Союз на мировую войну. Мы войны не хотим. Наша политика — политика мира, но если финляндской военщины так сильно хочется повоевать, то мы в любую минуту, по зову нашей партии и правительства, все, как один, выступим на защиту своей родины, на защиту счастливой цветущей жизни нашего 183-миллионного советского народа. Мы сумеем дать сокрушительный отпор всем поджигателям войны так же, как дали не так давно

Собравшиеся на митинг единодушно приняли резолюцию, в которой говорится: "Мы одобляем ноту народного комиссара иностранных дел товарища Молотова, направленную на сохранение мира.

Мы берем на себя обязательства поднять еще выше производительность труда, множить ряды стахановцев и еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина-Стилина".

## На провокационную вылазку ответим досрочным выполнением плана

Коллектив рабочих, ИТР и служащих ЦМИ (смена мастера Бледных) заслушав сообщение о провокационной вылазке финляндских заправил, выражает свое возмущение и недовольство. Коллектив одобряет ноту советского правительства направленную всецело на политику мира.

"Лучшим ответом на вылазку финляндских бандитов, заявил пресловут тов. Шишкунин, это будет перевыполнение производственного плана. День выборов я обязуюсь встретить выполнением производственного плана на 130 процентов".

В ответ на провокационную вылазку финляндских правящих кругов смена мастера Бледных взяла обязательство ко дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся закончить декабрьскую производственную программу.

Нестеров.

Зарегистрированы кандидатами в депутаты  
Гурьевского районного совета депутатов трудящихся  
и включены в избирательные бюллетени:

По окружному избирательному округу № 29  
**САФОНОВ ПЕТР ЕГОРОВИЧ**

1901 года рождения, кандидат в члены ВКП(б), работающий председателем правления колхоза «Победа», Кочкуровского сельсовета.

По окружному избирательному округу № 33  
**ДЕДЕШИН ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ**

1913 года рождения, беспартийный, старший зоотехник райзо.

По окружному избирательному округу № 18  
**ПЕРМЕНОВА АЛЕКСАНДРА ЕЛИЗАРОВНА**

1899 года рождения, беспартийная, звеньевая звена высокого урожая колхоза имени Стаханова.

По окружному избирательному округу № 3  
**ЧУДИНОВА ЛИДИЯ АЛЕКСАНДРОВНА**

1913 года рождения, член ВЛКСМ, работающая обмотчицей в электроремонтном цехе Гурьевского металлургического завода

По окружному избирательному округу № 37  
**ЧЕРНОВА МАТРЕНА ГРИГОРЬЕВНА**

1916 года рождения, член ВЛКСМ заведующая детским колхозом имени 1-го Мая, Урского поссовета.

По окружному избирательному округу № 28  
**САЛАГАЕВ ФЕДОР НИКОЛАЕВИЧ**

1908 года рождения, член ВКП(б), председатель Кочкуровского сельсовета.

По окружному избирательному округу № 30  
**МУРЗИН АЛЕКСАНДР ЯКОВЛЕВИЧ**

1912 года рождения, кандидат в члены ВКП(б), работающий председателем Сосновского сельсовета.

По окружному избирательному округу № 40  
**СТАФЕЕВА ЗИНАИДА КОНДРАТЬЕВНА**

1915 года рождения, член ВЛКСМ, звеньевая звена высокого урожая колхоза Баритрудника, Урского поссовета.

По окружному избирательному округу № 38  
**ЖУРАВЛЕВ ГРИГОРИЙ СЕМЕНОВИЧ**

1913 года рождения, член ВКП(б), начальник механической мастерской Баритрудника, Урского поссовета.

По окружному избирательному округу № 39  
**КАРЕМОВ ИВАН ПАРФЕНОВИЧ**

1889 года рождения беспартийный, председатель колхоза «Путь Ленина», Урского поссовета.

По окружному избирательному округу № 41  
**ГОРЕЛКИН ИВАН ИВАНОВИЧ**

1910 года рождения, беспартийный, проживающий на Баритруднике, по улице Стаканова, дом № 9.

По окружному избирательному округу № 42  
**КАРПЕНКО НАТАЛЬЯ АФАНАСЬЕВНА**

1917 года рождения, член ВЛКСМ, преподаватель курсов мастеров соцтруда Баритрудника, Урского поссовета.

По окружному избирательному округу № 19  
**ГОЛОТОРА ИВАН ЯКОВЛЕВИЧ**

1903 года рождения, член ВКП(б), работающий директором Гурьевского металлургического завода.

По окружному избирательному округу № 48  
**ВЛАСОВ ВАСИЛИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ**

1900 года рождения, беспартийный, комбайнер Кулебакинской МТС.

По окружному избирательному округу № 51  
**ГЛАДКОВА АНАСТАСИЯ АНДРЕЕВНА**

1914 года рождения, кандидат в члены ВКП(б), инструментальщица Салапирского цинкрудника, проживающая в поселке Салапир.

По окружному избирательному округу № 45  
**ГУКОСЯН АРМАН САДИК-НОВИЧ**

1905 года рождения, член ВКП(б), начальник участка Салапирского цинкрудника.

По окружному избирательному округу № 50  
**КОЗЛОВ ПЕТР СЕМЕНОВИЧ**

1902 года рождения, член ВКП(б), работающий директором Салапирского цинкрудника.

По окружному избирательному округу № 32  
**МАРИОВА АНАСТАСИЯ ПЕТРОВНА**

1911 года рождения, беспартийная, рядовая колхозница колхоза «Свобода», Гавриловского сельсовета.

По окружному избирательному округу № 5  
**СЕРЕБРЕННИКОВА АЛЕКСАНДРА ГЕОРГИЕВНА**

1919 года рождения, член ВЛКСМ, работающая разметчицей механического цеха Гурьевского металлургического завода.

По окружному избирательному округу № 22  
**ЮРЬЕВ ТИМОФЕЙ ЕФИМОВИЧ**

1905 года рождения, член ВКП(б), председатель колхоза имени Воронилова, Ур. Бедаревского сельсовета.

По окружному избирательному округу № 23  
**АЛЕШИН ТИМОФЕЙ АЛЕКСЕЕВИЧ**

1903 года рождения, кандидат в члены ВКП(б), председатель Ур. Бедаревского сельсовета.

По окружному избирательному округу № 24  
**РЫЖИКОВА ФЕТИНИЯ СИДОРОВНА**

1911 года рождения, кандидат в члены ВКП(б), зав. Ново-Пестровской библиотекой.

По окружному избирательному округу № 25  
**ШВЕЦ ФОМА ГРИГОРЬЕВИЧ**

1893 года рождения, член ВКП(б), председатель Ново-Пестровского сельсовета.

По окружному избирательному округу № 27  
**БЛОХИНА ТАТЬЯНА ФЕДОРОВНА**

1920 года рождения, член ВЛКСМ колхозница-стахановка колхоза «Красный пахарь», Горскинского сельсовета

По окружному избирательному округу № 31  
**САМЕЦ ГРИГОРИЙ ИВАНОВИЧ**

1904 года рождения, член ВКП(б), работающий заведующим районом Гурьевского района.

По окружному избирательному округу № 43  
**ГАЗИТОВ ЗАИДУЛЛА ШАРАФУЛОВИЧ**

1900 года рождения, кандидат в члены ВКП(б), работающий начальником участка Салапирского цинкрудника.

Ответредактор. П. ЕРШОВ.